

强信心 稳经济 促发展

第二十一届果蔬会20日开幕

共设八大主题展区，三元、统一、养乐多等名企参展



新闻发布厅

十月烟台，果蔬飘香。昨日上午，烟台市政府新闻办举行第二十一届国际果蔬·食品博览会新闻发布会，重点介绍了本届博览会的有关情况。记者从发布会上获悉，第二十一届国际果蔬·食品博览会由山东省人民政府和商务部联合主办，烟台市人民政府和山东省商务厅共同承办，将于10月20日至22日在烟台国际博览中心举办，同期将举办多场专业活动、品牌推介、贸易洽谈及配套活动。

本届博览会围绕“绿色 健康 未来”的主题，通过产品展示、技术交流和丰富多彩的经贸及文化活动，充分展现烟台“中国食品名城”的形象，不断扩大烟台的国际影响力。

打造一站式 全产业链品牌盛会

国际果蔬·食品博览会，简称“果蔬会”，自1999年开始，依托烟台市独特的区位优势和政策扶持，经过20余年的发展壮大，已成为展示烟台魅力、开展对外交往、扩大经贸合作的重要平台。发布会上，烟

台市会展业服务中心主任姜英松介绍，本届博览会全产业链覆盖，知名展商云集，聚力打造国内领先的一站式果蔬食品全产业链品牌盛会。

本届博览会分为A、B、C三个展馆，展示总面积达2万平方米，将围绕果蔬、食品等行业发展趋势，结合烟台果蔬、食品行业发展特色，设置果蔬、特色农业食品展区、国际商品展区、知名企业展区、食品加工展区、烟台特色展区、种苗及生产资料展区、机械设备展区、仓储物流展区、冷链设备展区等八大主题展区。产品展示范围涵盖国内外优良果蔬产品、种苗和生产资料，以及栽培、种植、灌溉、采收、保鲜、加工、储藏、包装、温室工程、自动化控制、先进技术设备和机械等全产业链链。

博览会还将邀请国内外果蔬食品行业组织、头部企业、跨国公司，果蔬食品生产加工、流通仓储、机械设备、生产资料等企业参展，计划组织参展商约1500人，拟邀请组织10个以上专业观众采购团到会参观，专业观众到访不少于6000人次，参观观众约2万人次。在10月20日举行的开幕式上，将邀请国内外政府及行业协会领导，国内外知名企业家、知名专家学者、国内外各展团负责人、参展商代表、新闻媒体代表等参加，包括巡馆、中外嘉宾致辞、合作签约等环节。

特色活动 赋能产业转型

本届博览会除了全产业链的产品展示外，还将根据果蔬会的特点和参展商的需

求，举办多场特色活动。

“为更好地促进食用农产品高质量发展，博览会期间还将同期举办中国—东盟农业发展与食品安全大会。”姜英松介绍。本场大会将推动食用农产品提升品质、打响品牌、提高附加值，促进烟台对东盟国家农产品进出口的持续扩大。除此之外，果蔬会期间还策划了多场精彩推介对接活动，分别是：“烟台别样红”系列活动，包含烟台特色果蔬产业技术交流会和企业新产品新技术推介会；“烟台结硕果”系列活动，包含果蔬农商产销合作对接会，农机设备采购对接会；“北纬37°”系列活动，包含“果型果秀蔬菜畅想”DIY和烟台非遗荟萃，届时还将组织采购商赴有关区市田间地头实地考察洽谈等系列活动。

博览会期间还将举办多场精彩的专业技术交流活动，就国际果蔬食品生产及贸易形式进行专题演讲、分析、讨论，全力打造一个集果蔬产业发展战略研究、最新科技成果展示、绿色科学技术创新、加工技术国际化于一体的综合平台，为到场的参展商和采购商输送新思维、新技术，增强参展商和采购商的互动交流和经贸合作，提升展会实效性，引领果蔬供应链升级，挖掘全球化时代机遇。组委会定向邀请国内外贸易商、零售商、生产供货商、设备材料供应商及终端用户、专家学者和相关协会代表参加，进行现场交流、贸易洽谈，发布采购计划，吸引国内上下游产业链企业深度参与，为省市内外采购商、参展商、供应商搭建信息交流合作平台，实现合作共赢，促进双循环构建新发展格局。

9大境外国家 组团来烟参展

作为烟台的知名品牌展会，果蔬会已成功举办20届，凭借烟台独特的区位优势和展会本身积累的品牌知名度，吸引了众多海内外客商的关注。相比上一届，今年参展企业有明显的三大变化。

——国际比例比上一届攀升。境外企业参展面积占总展示面积的20.7%。来自法国、挪威、俄罗斯、白俄罗斯、希腊、日本、泰国、越南、澳大利亚9大境外国家展团的众多参展企业，如挪威企业联盟、俄罗斯哈密熊食品、澳洲克莱尔山谷集团等将携特色优质展品亮相烟台国际博览中心。

——市外企业参展比例增加。今年市外参展商达211家，共计593个展位，占总展示面积的66.2%，如三元、统一、洽洽、元气森林、养乐多等名企都将重磅亮相果蔬会。

——特装展示面积占比达64.1%，相比上届有较大提升。其中，大疆无人机、嘉信工业、绿盟科技、亿阳科技、众德集团等机械设备类名企将展出最新技术设备。

此外，本届博览会将结合展厅内外的空间布局，通过姜山、苹果、梨等有烟台代表性的果蔬实物造型做堆头，仿真果蔬为补充进行点缀，户外利用果蔬气模造型，给展会营造一个喜庆、丰收、特色的展销氛围，增添展会现场热闹的气氛，增强参展商和观众的体验感。

YMG全媒体记者 逢苗
通讯员 臧日平 张晓鑫

防控技术，广泛应用免套袋栽培、果园自然生草、病虫害物理防控、生物防控、病虫监测、科学精准施药、蓄水池—果生态循环模式等技术，果园在生态管理、病虫害绿色防控等方面，形成了整套成熟的管理技术模式，实现了生态循环发展，基地荣获国家级生态农场、全国农民合作社加工示范社、山东省示范社等称号。

烟台积极贯彻“预防为主、综合防治”的植保方针，推进实施绿色植保战略，积极推广生调控、生物防治、物理防治和科学用药等环境友好型措施控制农作物病虫危害，打造了一批病虫害绿色防控基地，促进农药减施增效，保障农产品质量安全。

甘肃省首家劳务 服务基地落户龙口

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 张宝剑)10月11日，“甘肃·龙口人力资源劳务合作洽谈工作会”在龙口召开，并为甘肃省劳务服务工作基地(龙口基地)、龙口市劳务服务工作站(甘肃站)授牌。龙口成为甘肃省首家劳务服务基地。

此次龙口行，甘肃省人民政府劳务工作办公室驻山东劳务处主任刘美德率兰州寰球人力资源管理有限公司等5家人力资源机构来龙口交流参观，既打开了两地开展劳务合作的工作思路，又推动了两地人力资源。

今后，龙口市人社局将以成立龙口基地、甘肃站为契机，在初步搭建覆盖龙口市就业服务体系的基础上，实现岗位和劳动者的精准快速匹配，让更多的富余劳动力赴企业就业。

第二十届军休干部健身运动会举行 200多名军休干部激情开赛

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 纪苏芳 摄影报道)10月12日上午8点半，第二十届军休干部健身运动会在芝罘区人民体育场举行，200余名军休干部参赛。

本次运动会展现了军休干部积极向上的精神面貌，共设篮球投篮、套圈、钓鱼、足球射门、夹玻璃球、木棍入瓶、飞镖、弹球入框、推棋子等比赛项目。

赛场上，人、球、杆合一，高接低抛，气氛热烈，扣人心弦。飞镖男子组最高得分74分，夹玻璃球男子组

最快1分钟夹起26个，钓鱼组军休干部2分钟内“钓”起20条模型鱼。

“在简单的比赛中，感受运动的快乐，找回年轻状态，心情越来越好，精神也越来越好。”参赛军休干部说。

烟台毓璜顶医院、烟台山医院、解放军970医院积极参与服务，在保障运动会安全的同时开展医疗服务，合力为军休干部拓展服务。

烟台市军休所将持续提

升军休服务质量水平，不断为军休干部搭建传递正能量、展现新风采的舞台。



军休干部积极参加比赛。

黄河“牵手”莱茵河 中德大河流域生态保护产教融合共同体在烟台成立

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 高珊 刘玉灿)10月11日下午，烟台大学与德国斯图加特大学共同发起的黄河—莱茵河流域生态保护中德双边学术论坛暨中德大河流域生态保护产教融合共同体成立仪式在烟台大学举行。

黄河是中华民族的母亲河，保护黄河事关中华民族伟大复兴的千秋大计；莱茵河是德国的“父亲河”，是德国重要的跨国河流，在工业、农业、交通以及饮用水源方面占有重要地位。

记者从仪式上了解到，早在2020年，烟台大学就与华北电力大学、德国斯图加特大学合作申请中德国际合作重点项目“变化环境下水文连通演变对河流生态系统的响应机制和调控模式研究”并成功立项，德方以莱茵河为研究区域，中方以黄河为研究区域，奠定了良好的国际合作基础。

此次，烟台大学副校长冯素玲、德国斯图加特大学副校长Silke Wiprecht、山东商务职业学院副校长陶传蔚、山东水利职业学院办公室主任柴换成、中铁十局集团城建工程有限公司副总经理王宪刚、烟台飞龙集团有限公司总经理宋健共同签约，联合成立中德大河流域生态保护产教融合共同体。

中德大河流域生态保护产教融合共同体建设单位圆桌会议同步举行，就共同搭建信息共享平台，共同致力于人才培养、科技成果转化，共建项目中心、研究中心、技术中心等合作平台，致力于将中德大河流域生态保护产教融合共同体打造成开放式合作平台，并吸引高校、科研院所(机构)、企业等共谋发展，加强信息交流互通，形成校地、校企各方资源共享，全面促进产学研用发展等五方面达成合作倡议。黄河—莱茵河流域生态保护中德双边学术论坛精彩开讲。

烟台大学方面介绍，中德大河流域生态保护产教融合共同体的建立，是学校精准服务“黄河战略”教育需求、科技需求、人才需求的重要活动之一，旨在以学术论坛为交流平台、以产教融合共同体为纽带，共同开展科技创新活动、共享科技成果、共同培养创新人才，积极开展国际和国内合作交流，为推动黄河流域生态保护和绿色发展赋能。

烟台大学此前曾出台《服务黄河流域生态保护和高质量发展行动方案(2022—2025年)》，并开展相关的科研工作。2022年牵头成立“黄河流域食物资源安全与国民健康科创联盟”，开展黄河流域食物资源综合开发及永续利用联合攻关，服务国民

健康；同年，立项建设“黄河流域水沙调节与生态环境修复”省级高校实验室，在黄河流域生态保护领域开展理论和技术创新研究，培育创新型人才和高水平研究团队，并积极开展国内外学术交流活动。

据透露，未来各中德大河流域生态保护产教融合共同体建设单位将以中德大河流域生态保护产教融合共同体为依托，加强中德大河流域治理交流和合作，本着优势互补、资源共享、互惠互利、共同发展的原则，相互借鉴中德大河流域管理的经验，充分发挥多方优势资源，以更加宽广的视野和更有力度的实践，积极推动黄河流域生态保护和高质量发展的科技创新，加强黄河与莱茵河的生态保护和高质量发展的国际交流合作。同时，还将以协同创新驱动科技成果转化，聚焦技术进步趋势，列出关键技术、核心技术清单，统筹资源开展协同攻关，为企业提供技术开发、技术转让、技术咨询服务，促进企业技术创新和产品升级，打通“黄河—莱茵河流域生态保护和高质量发展”相关科技成果转移转化链条。共同推动黄河—莱茵河流域人才培养，挖掘借鉴莱茵河流域管理经验和德国“双元制”教育模式，积极探索黄河—莱茵河流域产教融合、校企合作新途径，加强中德双边产教融合发展，推动高校、产业深度融合。

今天中午到明天中午 有分散性雷雨或阵雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报：受高空冷涡影响，今天中午前后到14日下午前后，我市有分散性雷雨或阵雨，雷雨地区雷雨时阵风7~9级，需注意防范雷电、雷雨大风等强对流天气的不利影响。14日下午到15日白天，我市以多云间晴天气为主，西北风，风力有所增强，海面最大风力6~7级，陆地4~5级阵风6级，气温略有下降。

具体预报如下：

12日夜间到13日白天：多云间阴，有雷雨或阵雨；南风短时北风，海面5~6级，陆地3~4级，雷雨地区雷雨时阵风7~9级；沿海海面5~6级转6~7级，其他沿海海面5~6级转6~7级，陆地4~5级阵风6级；9~23℃。

13日夜间到14日白天：多云间晴；北到西北风，风力有所增强，海面最大风力6~7级，陆地3~4级转4~5级，雷雨地区雷雨时阵风7~9级；沿海海面5~6级转6~7级，陆地4~5级阵风6级；10~22℃。

14日夜间到15日白天：多云间晴；北到西北风，风力有所增强，海面最大风力6~7级，陆地3~4级转4~5级，雷雨地区雷雨时阵风7~9级；沿海海面5~6级转6~7级，陆地4~5级阵风6级；9~23℃。